

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Ptas.
Cádiz.—Un mes	1
Provincias.—Trimestre	4
Extranjero.—Año	20
América.—CINCO pesetas fuertes oro pago directo.	

EL AFRICA

REMITIDOS Y COMUNICADOS

Avisos y anuncios
precios convencionales
Dirección y Administración del periódico
16—General Moreno—16
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Organo del partido Libera-democrático, en esta Ciudad

Empresa Nacional

Interesados en extremo, como estamos, en la celebración del mitin Africanista que ha de efectuarse en Cádiz a fines del corriente mes, creemos oportuno publicar en nuestras columnas el hermoso artículo de Don Alfredo Brisac iniciado de tan patriótico acto, cuyo escrito aun cuando ya lo conocían, algunas personas que tambien siguen con interes este movimiento Africanista, no es motivo para que deje de ser reproducido, logrando con ello extender la idea que se persigue que no es otra, sino la de desarrollar nuestros intereses comerciales en Marruecos, como única base para el engrandecimiento de la patria.

Dice así:

El acuerdo franco-ingles sobre Marruecos y su corolario el convenio franco español ponen sobre el tapete con una fuerza que nunca la cuestion de nuestros intereses nacionales dentro de la parte del Imperio del Maghreb, sometida a la influencia pacifica de España, y muy especialmente de los que tenemos ya establecidos en nuestras plazas del Norte de Africa y en algunos puertos marroquíes.

Parece que ha llegado el momento que hemos de empezar en no parecer una nacion muerta y en aprovechar la ocasión de desarrollar nuestro comercio con todas sus manifestaciones, obteniendo para lo sucesivo ventajas de consideración que redundaran en provecho de los intereses materiales y del prestigio moral de España.

Todo el litoral meridional de la Peninsula, así como sus poblaciones fabriles, recogerian el fruto de nuestra penetración pacifica en el Imperio, pues los unos encontrarían una fuente nueva, segura, para los negocios, y los otros no desearían de tocar con el tránsito los mas inmediatos beneficios, siendo los mas favorecidos Cádiz, Algeciras, Málaga, Tarifa, Huelva y Sevilla.

Pero nuestras colonias de Africa, lo mismo que la zona en que hemos de ejercer nuestra influencia, gozarían de una vida nueva que lejos de perjudicarles las favorecerían de un modo absoluto, creando además entre los continentes europeo y africano, lazos de intereses que con ellos traen siempro aquella armonía moral tan necesaria para la emancipación civilizadora: Melilla, Ceuta, Chafarinas el Peñón, Tánger, Casablanca, Larache, Mazagán y Mogador estan en este caso.

El programa de la penetración y de nuestra infiltración en Marruecos, debe comprender en primer lugar el tratado de nuestros presidentes y que nos despropugnan ante el moro, creando además unos sedimentos positivos para toda obra colonizadora.

La supresión ó transformación racional del régimen militar como la hizo Francia en Argelia y en Túnez, son tambien factores esenciales para la cuestion que nos ocupa.

El establecimiento de escuelas españolas, la propagación de nuestro idioma á imitación de lo que hacen los franceses en Africa con la Alianza Francesa Universal, la instalación de hospitales y centros benéficos españoles, nuestra tolerancia con la religion del moro, la naturalización en bloque de judíos y marroquíes de buenos antecedentes y que hablen el castellano; la instauración de una justicia racional con garantía de los derechos individuales han de ser tambien requisitos necesarios para presentarnos al moro como una raza que consigo lleva los beneficios inherentes al progreso.

El establecimiento de zonas neutrales en ciertos puertos, la organización nueva de la navegación de cabotaje, sin las impedimentas dentro de las cuales tiene hoy que desarrollarse, la exportación de los capitales nacionales para crear ferrocarriles y caminos precursores de la vida industrial y mercantil, forman como el completo de todas las medidas que son necesarias para que España encuentre allá un campo de acción honrado, perdidas ya las que fueran en un dia colonias nuestras en América.

Y si es verdad como dice Leroy Beaulieu, el celebre economista francés, «que las obras colonizadoras, verdaderamente económicas son aquellas en que los menesterosos deben encontrar las primeras ventajas» el pensamiento se encontrará realizado, pues fomentando España de un modo conveniente la vida del Africa española; muchos de sus hijos que van á la ventura á tierras lejanas y desconocidas á encontrar, algunos la fortuna, pero la mayoría el hambre y el desconsuelo, tendrán á las puertas de España, á las puertas de Cádiz, en un país donde se recibirá el calor de la Madre Patria, un terreno fecundo un país inexplorado, lleno de riqueza, en el que podran desarrollar su actividad é iniciativa.

Y para nosotros será un consuelo el no ver repetirse escenas de la emigración en Galicia y en Canarias, que deshonran á un pueblo y sublevan los corazones.

Hay que empezar la obra: es nacional.

¡A Cádiz debe corresponder la gloria de iniciar de un modo efectivo el movimiento, y al blason tan envidiable de Muy Noble, Muy Leal y Muy Heroica; es menester que las generaciones futuras agreguen que Cádiz fué siempre la civilizadora!

ALFREDO BRISAC.

Cádiz y Noviembre.

Junta local de Reforma sociales.

Cumpliendo la Real Orden del Ministerio de la Gobernación de fecha 22 del pasado mes, aclaratoria de la de 3 de Agosto último, y guiándose la autoridad local por lo que se previene en el caso 8º de dicha Real Orden con respecto á los pueblos donde no existan asociaciones obreras ni gremios, ha quedado elegida en esta Ciudad, la Junta local de Reformas sociales, cuya Junta fué nombrada de entre mas de doscientos obreros y patronos que al efecto se reunieron en las Casas Consistoriales el día 30 de Noviembre último.

Dicha Junta que se compone de tres vocales natos, seis patronos, seis obreros é igual número de suplentes, quedó constituida en la forma siguiente.

PRESIDENTE

El Alcalde, Sr. Sanchez.

VOCALES

El cura párroco, Sr. Blinett.
El médico, Sr. Garcia Fernandez

VOCALES PATRONOS

Don Antonio Rubio.
« Rafael Lara Ragel
« Manuel Delgado
« Angel R. Martinez
« Manuel Corcoles
« Vicente Buscoto

SUPLENTES

Don Antonio de Mena
« Miguel Traversos
« Isidoro Martinez
« Antonio Aranda
« Pedro Blanco
« Pedro Serrano

VOCALES OBREROS.

Don Francisco Tendero
« Rafael de la Luz
« Manuel Fernandez
« José Perez
« Juan Martinez
« Manuel Barriento

SUPLENTES

Don Jose Torres.
« Andres Moreno
« Marcelino Cia
« Manuel Aguilar
« José Traverso.
« Rafael Camuñez.

De actualidad

A continuación publicamos detalladamente el número de barcos con que cuenta Rusia y el Japon y que han de medir sus armas muy en breve en el Extremo Oriente, decidiendo á nuestro juicio la guerra tan terrible que existe entre ambas naciones.

Dicha estadística publicada en «El Globo» dá á conocer el poder ofensivo y defensivo de esas dos colosas de la siguiente manera.

El 15 de Octubre la segunda escuadra rusa del Báltico salió de Liban componiéndose de seis acorazados llamados «Borodino», Alejandro III», «Príncipe Sarávoif», «Orel», «Navarin», «Sissoi», «Wesclin».

Tres cruceros protegidos, «Sretlana», «Aurora», «Zumrud» «Jmtchug» y otro que se ignora.

Ocho contratorpederos y torpederos de alta mar.

El buque taller «Kamtschatka».
Un buque quebranta-hielos. Mucho transportes carboneros del tipo «Amadyr».

La fuerza combatiente consta pues de 22 unidades.

De los seis acorazados, los cuatro primeros montan cuatro cañones de 350 mm. 12 de 152 milímetros de tiro rápido; 20 de 76 mm. de tiro rápido; 2 de 62 mm; 2 de 47 mm; y 6 de 37 mm. Seis tubos lanzatorpedos y 750 hombre cada barco, de tripulación. Desplazan 13.600 toneladas y un andar de 18 millas.

Fueron votados en el año 1901 y 1902.

Los otros dos acorazados, son de 9.000 toneladas y desvelocidad de 16 nudos. Montan cuatro cañones de 305 milímetros; seis de 152; cuatro de 95; 18 de artillería ligera; seis tubos lanzatorpedos y 604 hombres de tripulación.

Entre los cruceros, los mas modernos son los dos primeros que fueron votados el año 1903 del tipo de «Novik» de 25 nudos y 3000 toneladas.

La artillería de estos se componen de 6 cañones de 120 m, uno de 65; ocho de 47, dos 37 dos ametralladoras, cinco tubos lanzatorpedos y 300 hombres de tripulación.

«Aurora» desplaza 6730 toneladas de velocidad; de 19 nudos; y armamento, ocho cañones de 152 m. de tiro rápido; 24 de 76m. 10 pequeños y tres tubos lanzatorpedo. Lo tripulan 442 hombres.

Entre los cruceros acorazados existe el «Osliabla», botado al agua en 1898, de 12.400 toneladas, 19 nudos, cuatro cañones de 254 m. 11 de 152; 20 de 76; 28 de pequeño calibre; seis tubos lanzatorpedos y 732 hombres de tripulación.

Los otros dos el «Nakhimoff» y el «Dimitrio Donskoi» son del año 1883; de 7.781 toneladas; de velocidad 17 nudos; armamento ocho cañones de 203 m. 10 de 152; 10 de artillería ligera, cuatro tubos lanzatorpedos y 567 hombres de tripulación.

Los contratorpederos son modernísimos, de 350 toneladas y 28 nudos. Van armados de tres cañones 45 m. de tiro rápido, dos ametralladoras y tres tubos lanzatorpedos; tripulados por 58 hombres cada uno.

En Vladivostok existe el «Gromovot», «Rossia» y «Bogatir»; desplazan 12.000 toneladas los dos primeros y 6750 el tercero. Entre los tres tienen un armamento de ocho cañones de 203 m. 48 de 150; 44 de 76; 44 de pequeño calibre, seis de 47; dos ametralladoras y 14 tubos lanzatorpedos. Los tripulan 2.037 hombres.

Ademas existen en dicho puerto, diez torpederos.

En Puerto Arturo se encuentran los acorazados «Peresviet», «Poltava», «Retvisan» «Sebastopol» y «Pobleda», de diferentes tipos y toneladas. Ademas existen tambien en dicha plaza 18 torpederos, cañoneros y destroyer casi todos inútiles, debido al continuo bombardeo.

En resumen la fuerza de la escuadra rusa en extremo Oriente y á la llegada de la escuadra del Báltico, se compone de 11 acorazados, 13 cruceros y 36 contra torpederos y torpederos, incluyendo los averiados.

La flota del Báltico tiene 117444

toneladas, la division de Wladibostu: 34.250 y la de Puerto Arturo 90.000
Total 241.704 toneladas.

Al principio de la guerra la flota japonesa se componia de seis acorazados.

No comprendemos en este número al viejo *Chin Yuen* de 1882, trofeo tomado á China en 1895. Estos seis grandes buques de combate formaban un grupo poderoso y homogéneo. El *Asahi*, *Shikishima* y *Mikasa* tienen un desplazamiento de 15 000 toneladas, 18 nudos y un armamento de cuatro cañones de 305 mm., 14 de 152 mm. y otros de pequeño calibre. El *Atsuo* tenía las mismas características, y se fué á pique por haber chocado con una mina.

El *Yashima* y el *Fkui* desplazan 12.300 toneladas, andan 18 nudos, y están armados de cuatro cañones de 305 mm. y otros pequeños.

El conjunto de la escuadra acorazada tenía un desplazamiento de 84.800 toneladas, 24 cañones de 305 mm. y 76 de 152. Su efectivo eran 4.610 hombres.

Seis cruceros acorazados; *Tokiruna*, *Asama*, *Yakumo*, *Azuma*, *Idzumo* é *Iwate*, del mismo tipo cada uno desplazan 9.750 toneladas, con un andar de 22 nudos.

Su artillería comprende cuatro cañones de gran calibre y 14 de mediano, excepto el *Yakumo* y el *Azuma* que sólo tienen 14 de los segundos.

Su armamento se completa con artillería de pequeño calibre y tubos lanzatorpedos. Su desplazamiento es un total 58.386 toneladas, y su armamento 24 cañones de gran calibre y 80 de mediano, con 4.304 tripulantes.

El Japon adquirió á la Republica Argentina el *Nisshina* y el *Kasuga*, cruceros acorazados de 7.500 toneladas, con cuatro cañones de 203 mm.; 14 de 152 mm.; 12 de 75 mm. y ocho de artillería ligera.

La Marina japonesa tiene, además, 14 cruceros protegidos poco homogéneos; cuatro con velocidad de 22 á 24 millas; cuatro de 19 nudos, y seis de 16 á 19 nudos. Desplazan, en conjunto, 51.693 toneladas. Montan 13 cañones de gran calibre y 125 de mediano. Su efectivo total es de 4.959 nombres.

Treinta y cinco contratorpederos y torpederos representan un desplazamiento de 7.650 toneladas.

Total general al principiarse la guerra: 63 buques de combate, con un desplazamiento de 217.529 toneladas.

La flota japonesa desplaza 184.029 toneladas, y se compone, en la actualidad, de cuatro acorazados, cinco cruceros acorazados, 13 cruceros protegidos y 30 cazatorpederos y torpederos, sin contar los buques auxiliares especiales de la flota, ni los submarinos, cuyo número se ignora.

Por España Sur.

Hace unos días visitamos Algeciras y pudimos convencernos de la gran influencia que ejercen los ingleses en aquella plaza.

Los mejores fincas, los mejores terrenos y las mejores casas están en poder de ellos. El célebre Hotel Cristina, que según los peritos en la materia, en media docena de días podría convertirse en un hermoso cuartel, es de ellos. Cuantos

preciosos *Chalets* existen en la parte norte de la población, son de ellos. La carretera que conduce al Hotel antes mencionado y que de paso sea dicho es la mejor que hay en Algeciras, es de ellos porque ellos la hicieron. Los jardines alrededor de la parte sur y las mejores fincas que existen en la parte Norte, Este, Oeste y Sur, es decir en todo Algeciras, son de ellos. La línea férrea, por cierto la más expuesta ó peligrosa que se conoce, es de ellos.

El mejor muelle de desembarco lo tienen ellos.

Por donde quiera que se vá, no se ven más que *Missis* y *Misters*.

Si se sale al campo, aún se vé más la influencia inglesa. Buenos cortijos y bonitas posesiones están en manos, (bien particular, bien oficial) de nuestros queridos amigos los ingleses.

Industrias importantísimas las poseen ellos.

Desde Almoraima para abajo, si no fuera por el abandono en que los municipios, tienen á esas poblaciones del campo de Gibraltar, abandono inexplicable por cierto, mas bien parecería Inglaterra que España.

Allá en los terrenos del Campamento tienen uno de sus recreos. Aquella hermosa llanura fué regada de oro y convertida en vez de terreno productivo para la labor como lo era antes, en amplio y bien construido *fronon*, con sus bonitas casas, sus tribunas y domas cosas indispensables para el *sport* que allí realizan.

Y aun pretenden más. Y no hay duda que á la larga ó á la corta será de continuar esa gran influencia, mas que ingles todo el Campo de Gibraltar, que hasta nosotros mismos lo damos el nombre, pues no comprendemos el porqué no se ha de llamar Campo del sur de España, de Algeciras ó de lo que se quisiera, á cambio del que lleva hoy CAMPO DE GIBRALTAR, que es como si se dijera Campo de los Ingleses.

También entre varias cosas nos enteramos que el gobierno convencido de lo imposible que le es artillar la costa de punta Carnero, (lastima de convencimiento!) trata de llevarse á Cartagena las piezas de 24 centmos, que trató hace pocos años montar en aquellas baterías que repentinamente se formaron allá en la época de la guerra con los Estados Unidos.

Al efecto todos los días salen á trabajar los obreros al sitio donde aquellas se encuentran, para lograr colocarlas en la playa de á donde se montaron en las chalanas que la han de transportar á la mencionada plaza de Cartagena.

Trabajo y dinero perdido, así nos luce el pelo.

En Gibraltar además de la escuadra del Canal compuesta de ocho acorazados, tres cruceros y quince torpederos, se encuentra también una escuadra YANKI formada de tres barcos entre ellos el célebre Olimpia.

Junta Municipal

El Jueves se reunió la Junta municipal de esta Ciudad previa citación y con el fin de discutir el presupuesto que ha de funcionar el próximo año de 1905.

Por el Sr. Contador accidental se dio lectura del mismo que fué

aprobado por unanimidad sin la menor protesta, ni discusión.

Y se comprende, pues el único aumento que lleva el presupuesto, lo ven todos con gusto, puesto que redundará en favor de la patria como es la subvención para el puerto en construcción y aumento de gratificaciones en favor de la enseñanza y otras cosas convenientes.

Dicha Junta acordó sacar á su basta para el próximo año, los arbitrios municipales por creer lo más beneficioso para la buena marcha de la Administración, así se convino, terminándose en seguida el acto, al cual concurren casi todos los asociados y buen número de Concejales.

D. E. P.

A la temprana edad de diez y ocho años, cuando estaba en el apogeo de su vida; cuando formaba el encanto y la ilusión de sus padres; cuando todos admirábamos las hermosas condiciones que adornaban á aquella joven mujer; la muerte que no respeta á nadie se apoderó de la que era modelo de buena hija, de esa joven que tantas veces hemos elogiado sus condiciones, su hermosura, su claro talento su gracia y distinción, de la divina Lolita Pego como le llamábamos.

Hay cosas que no se comprenden y la muerte de aquella encantadora joven es una de ellas.

No se concibe que la guadaña de la muerte se clave y arrebate cruel y feróz de nuestro lado á seres llenos de juventud, de hermosura, de bondades y de las naturales ilusiones tan propias de la edad tan prematura en que nos abandona, para siempre, sembrado en el hogar la pena y el sentimiento.

¡Pobres padre! Cuanto sufren y sufrirán!

Difícil será que se nos borre la impresión que nos causó ver á la que era nuestra querida amiga en el lecho mortuario...

¡Lastima de Lola Pego!..... ¡que dolor!

A sus padres que lloran con tanta amargura en sus entristecidas almas la irreparable pérdida, la fatal desgracia, le enviamos nuestro más sentido pésame, que lo hacemos extensivo á los hermanos de la infortunada Lola, que tanto la adoraban; como así mismo á toda la familia.

Descansen en paz Lola Pego.

CRONICA DE LA SEMANA

«UNA ARTISTA PRECÓZ» «LA PATRONA DE LA INFATERIA» «EL GORDO»

Son los tres puntos que voy á tocar en la presente crónica; los tres son dignos de que se hable de ellos y de ellos voy hablar aunque le peso á Rodríguez San Pedro, Osma y demás oradores de nota, con verdadero gusto axitia anoche al ensayo de la zarzuelita «La Nieta de su Abuelo» que canta y dice la *petit artista* Mercedes Priego, verdadero dechado de gracia y de talento artístico.

Con verdadero entusiasmo le aplaudí desde mi butaca, pues consiguió con su trabajo lo que pocas veces consiguen artistas, proclama dos como gloria de la escena. Entrar al público en el carácter del personaje que interpreta, y con

verdadera sinceridad hago constar mi modesta opinión de que la preciosa Mercedes Priego puede poner en Ceuta con sus pocos años, cátedra donde enseñar mucho de lo necesario para pisar las tablas, á *estrellas* con más ó menos pretenciones.

Hablo dominado por un entusiasmo justísimo, y constele á los imbéciles que vean otras cosas distintas en estas cuartillas, que el que las firma vive muy lejos del campo de acción que ellos pueden figurarse.

Es la única vez, que me ocupo en Ceuta de asuntos artísticos para tratarlos con imparcialidad.

Hago esto, porque siempre he dicho que es muy distinto juzgar á un aficionado al arte, que á un artista de veras, y la fiel intérprete de «La Nieta de su abuelo» pertenece de lleno al segundo grupo.

Mi enhorabuena y mis fervientes notas porque con más frecuencia dejen sus padres aplaudir al público culto y sensato, la joya artística que vive entre ellos.

Segun noticias, se han organizado por el Arma de Infantería, álgunos festejos en celebración de su excelsa Patrona y entre ellos una función de teatro y un baile que promete estar muy animado.

Habrán sorpresas y... muchos se casarán.

¡El gordo!... ¡El sueño dorado hoy día de todos aquellos que andamos á botetadas con una peseta porque la queremos hacer dos!

En todas las casas se dedican hoy con más ó menos entusiasmo sus felices moradores á levantar castillos en el aire, distribuyendo la parte del premio gordo de la lotería que suponen caerles el día veinticuatro.

—Mira Ruperto:— decía Doña Emeteria á su marido; lo primerito que hago con los 2.500 duros que nos van á caer por los diez reales que jugamos en el Casino, es comprarte un sombrero lingo color café con leche, porque lo que es el que llevas está que ni para lombrieros.

Después compraré á la niña un cuello de piel y unos pantalones de franela, y para mí un gabán de paño que vá á dar la hora.

Y aunque no tengo fé en la lotería, porque al fin y al cabo es un juego como cualquier otro, también hago mis cuentas, y pienso introducir (si me toca) muchas reformas en mi persona.

Una de ellas es reducirme el tamaño de la cabeza, pues hoy día necesito librar una verdadera batalla cada vez que tengo, que comprarme un sombrero, y otra vez el medio de enderezarme las piernas, pues estoy aburrido de vivir entre paréntesis como, cualquier detalle sin importancia.

Buena suerte.

JESUS DE MIJARES.

Gobierno Militar ANUNCIO

El E. S. General de Division, Gobernador Militar esta Plaza.

Hace saber: Que debiendo con tratarse el servicio de abastecimiento de carnes, para la población militar, civil y penal de Ceuta, por el plazo de un año y prorrogable dos meses mas si así conviniere á este Gobierno.

La Ultima Moda

publica en el número 840, 20 Marzo de 1914 31 elegantes modelos de trajes y sombreros de primavera. Con las respectivas ediciones se parte un Figiton accorala, un plie go de povera, una lista de labores femeninos, y un patrón de corado. Pasados cada número 1.º 2.º Eficio. 25 céntimos. — Completa 4.º — Trimestre 1.º ó 2.º número, 3

ptas. — Completa, 5. — Velazque, 42, hotel, Madrid. — Se remiten gratis números de muestra.

Arredador del Mundo

Se publica un día antes que los demás periódicos

ilustrados y trae todas las actualidades antes que nadie — 20 céntimos número — 2.50 pesetas suscripción trimestre. — Plaza del Progreso, 1, Madrid.

AVISO

En esta imprenta se hacen esquelas mortuorias de 10 á 30 pesetas el ciento. A este tenor se rebajan los precios en todos los trabajos. Prontitud y esmero. 16—General Moreno—16.

ANUNCIOS

LA UNION

EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

contra incendios y sobre la vida

Domicilio social: Madrid, Calle de Olozaga número 1 (Paseo de Recoletos.)

Agencias de la Subdirección en esta provincia: Cádiz, calle Margá n.º 26.

GARANTIA

Capital social efectivo	Plas.	12 000 000
Primas y reserva	»	44.028.645.68
Total	Plas.	56.028.645.68

35 años de existencia

Seguros contra incend

Esta gran compañía nacional se garantiza por siniestros desde su formación la suma de pesetas 65 631,740'98 siendo esta la demostración mas evidente de su importancia y del vasto desarrollo de sus operaciones.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros se combinan todas las combinaciones, y especialmente las Dotales, herencias de educación, Rentas vitalicias y capitales de retiro, primas mas reducidas que en cualquiera otra compañía.

Agentes de la Compañía en Cádiz: D. Blas Merino y D. Juan...

Ultramarinos y Coloniales.

21-SOBERANIA NACIONAL N.º -21

PRECIOS • Sin competencia
AMALIO DEL OLMO.

CONFITERIA Y PASTELERIA
DE
ANTONIO DE MAQUEDA

Especialidad en toda clase de encargos. para regalos, bodas y bautizos.

Gran surtido en jamones, salchichon y empanados,
44. Soberania Nacional 44

COMPRANDO EN
EL ALMACEN DE ARMENIA
quemando se han de ser
que me se han de ser



En interés de los enfermos y heredan que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando **PAPEL DE ARMENIA**
Venta: Farmacias, Droguerías y Estancos POR MAYOR: GERMAN Y C. — BARCELONA
FRANCISCO FLORES.—Ciudad de San Juan, 10. — Cádiz

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO
VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real orden por la Real Academia de Medicina de Granada

CURAN inmediatamente como ningún otro remedio empleado hasta el día toda clase de INDICACIONES DEL TUBO DIGESTIVO VÓMITOS Y DIARREAS DE LOS TÍSICOS, DE LOS VIEJOS, DE LOS NIÑOS, CÓLERA, TIFUS, DISENTERÍA, VÓMITOS DE LAS EMBARAZADAS Y DE LOS NIÑOS CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS RUMATISMO Y AFECCIONES HUMEDAS DE LA PIEL

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

Como prueba de que no somos nosotros los que aseguran que los SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO dan tan excelentes resultados en las enfermedades que se indican arriba, á continuación iremos publicando certificados de eminentes profesores que lo confirman

COMPRANDO EN EL ALMACEN DE ARMENIA quemando se han de ser que me se han de ser